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奥思特考霸®旗下：奥思特数理化0737-4311148沃尔玛后老市政府内；奥思特全能小课0737-4299858佳宁娜广场旁梓山湖公馆。两校区大班小课提供中小学各科优质培训。

益师艺术实验学校2016年下学期九年级物理学科竞赛试卷
（时量：45分钟  满分：100分）

一、选择题（每题3分，共36分）
1．如图甲所示的电蚊拍，具有灭蚊和照明的功能。当开关Sl闭合、S2断开时，只有灭蚊网通电起到灭蚊作用；当开关Sl和S2都闭合时，灭蚊网与灯都通电同时起到灭蚊和照明作用。图乙所示的四个电路设计中符合这种要求的是（     ） 
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2．一根粗细均匀的电阻线截去一半，再把它均匀拉伸到原长，它的电阻变为原来的（    ）

   A、1倍
B、4倍
C、2倍
D、
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3．对如图所示电路的分析，错误的是（    ）
A．当断开S1、S2，闭合S3时，R1与R2为串联

B．当断开S3，闭合S1、S2时，R1与R2为并联

C．只要同时闭合S1、S3，就会出现短路现象
D．当断开S1，闭合S2、S3时，R1与R2为串联

4．在做“用滑动变阻器改变电流强度”的实验时，下列叙述中不必要的是（    ）

   A、连接变阻器时，应使滑动片位于变阻器阻值最大的位置      B、应将开关打开 

   C、开关应串接在靠近电源正极一端

   D、应使电流从电流表的“+”接线柱流入，“—”接线柱流出

5．某家用电器的额定为功率60W，它可能是（    ）
   A、空调
B、电视机
C、电饭煲
       D、洗衣机
6．旧灯泡常在开灯的瞬间烧断灯丝，是由于开灯时（    ）

   A、有电压加到灯丝两端      
B、电流突然从无到有，灯丝不能适应

   C、开始电阻较小，通过灯丝电流很大        D、以上说法都不正确

7．两个定值电阻：甲标“10Ω，1A”，乙标“15Ω，0.6A”，把它们并联起来，干路允许通过的最大电流是（    ）
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   A、1A
B、0.6A
C、1.6A
D、1.5A

8．右图是小强在做“探究串联电路中电流、电压特点”实验时连接的实物电路。当开关闭合时，发现灯L1不亮、灯L2亮，电流表和电压表均有读数。则出现此故障原因可能是：

   A、L2断路
B、L2短路
C、L1断路
D、L1短路 
9．为了测定风速的大小，小明设计了四种装置，如图所示．图中探头、金属杆和滑动变阻器的滑片P相连，可上下移动．现要求：当风吹过探头时，滑动变阻器R2的滑片P向上移动，且风速增大时电压表的示数增大．以下四个图中符合要求的是（　　）
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10．一台扩音机的额定电压为110伏，额定功率为100瓦．现将其接到家庭电路中，使之正常工作．如果用电灯泡来降压（不计灯丝电阻随温度变化），应用下列哪种灯泡与扩音机串联最合适？（    ）
   A、“110V  200W”     B、“220V  100W”    C、“200V  200W”
D、“220V  400W”
11．如图甲所示是电阻甲和乙的I－U图像，下列说法正确的是（    ）
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A．电阻乙为定值电阻

B．当电阻甲两端电压为2 V时，R甲＝0.4 Ω
C．如图乙所示，当开关闭合，电路电流为0.2 A时，电路总电阻是15 Ω

D．如图丙所示，当开关闭合，电源电压为2 V时，电路总电流为0.4 A

12.某学习小组在一次实验探究中利用电压表和电流表测得了多组数据，记录如下表．请根据表中给出的数据，判断分析出他们实验时的电路可能是图中的（    ）
	U/V
	3.0
	2.5
	2.0
	1.8
	1.5
	1.3

	I/A
	0.20
	0.30
	0.40
	0.44
	0.50
	0.54
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二、填空题（每空2分，共20分）
13．过去常用水作冷却剂给汽车的发动机降温，这是利用了水的比热容较________的性质。某汽车水箱中装了5kg的水，发动机运行一段时间后，水温升高了20℃，则在这个过程中，水吸收的热量是          J。水的比热容为4.2×l03J/（kg·℃）。
14．物理学成果在军事上有广泛的应用，有一种称为石墨炸弹的武器在战时被用来破坏敌方的供电设施，这种炸弹不会造成人员伤忘，而是在空中散布大量极细的石墨丝，这些石墨丝是
       （选填“导体“绝缘体”）；飘落到供电设备上会造成            （选填“断路”或“短路”）从而使供电系统瘫痪。

15．有两只电阻器，已知R1=3Ω，R2=5Ω。若串联在电路中，则通过它们的电流之比I1：I2=          ，电压之比
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16．照明电器中有一只标有“220V，3A”的电能表，表下最多能串联      只标有“220V，60W”的灯泡，若测得转盘在12min内转动60圈，则所测用电器的实际功率是
      W。（此表额定工作参数3000R/kWh）

17．如图10（甲）所示电路中，R为滑动变阻器，R0为定值电阻，电源两端的电压不变，改变R的滑片位置，电压表示数随电流变化的图线画在图10（乙）的坐标系中，则根据以上条件可知R0的阻值为________Ω，电源电压________V。
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三、实验题（每空2分，共20分）
18．使用如图甲所示的实验器材来测定小灯泡的电功率，已知小灯泡的额定电压2.5伏。

（1）电流表使用0~0.6安档，电压表使用0~3伏档，电键闭合后，它们的指针如图乙，可知通过小灯泡的电流为                  ，它的两端的电压为            ，此时小灯泡消耗的功率为            。
（2）为了使小灯泡正常发光，滑动变阻器的滑动触头应向            方向移动，它的额定功率为                  。（小灯泡电阻不变）。
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19．金属的电阻R随温度t（单位：℃）变化的关系为R=R0(1+αt)，式中α为电阻温度系数。要测量某金属的电阻温度系数，实验器材有：恒流电源（能输出恒定电流，且电流可调可读）、量程100mV的电压表、待测金属电阻R、保温容器（带温度计）、开关和导线等。
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（1）如图甲所示电路

注：待测电阻R已放入保温容器（未画出）。
（2）请将实验主要步骤补充完整。 

① 正确连接电路，在保温容器中注入适量冷水，
接通电源，调节并记录电源输出的电流值；
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② 在保温容器中添加适量热水，待温度稳定后，
闭合开关，记录      和      的示数，断开开关；

③ 重复第②步操作若干次，测得多组数据。

（3）算出该金属电阻在不同温度下的阻值R，再绘出
R-t关系图线如图乙所示。据图可知R0 =        Ω，
该金属的电阻温度系数α =        ℃-1。

（4）若电源输出的电流恒为0.5mA，某次操作中电压表的示数如图丙所示，此时保温容器内的水温是       ℃。
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四、综合题（24分）
20．如右图所示的电路中，R1=5Ω，滑动变阻器的规格为“1A、20Ω”，电源电压为4.5V并保持不变。电流表量程为0~0.6A，电压表的量程为0~3V。奥思特
求：（1）当滑片P滑至变阻器中点时，电流表、电压表的示数分别为多少？
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   （2）为保护电表，则滑动变阻器的变化范围为多少？
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21．如图，灯L上标有“12V 6W”的字样，R1为12欧，当S1 、S2都闭合时，电流表的示数为0.8安，电压表的示数为12V，求：

（1）灯泡正常发光时的电阻和电流

（2）R2的阻值

（3）当S1 、S2都断开时，灯L消耗的实际功率。
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